

2025年8月1日
星期五 16版

中共福州市委主管主办 福州日报社出版
国内统一连续出版物号 CN 35-0007 邮发代号 33-8
农历乙巳年闰六月初八 第16001期

“惠聚榕城 暑期嘉年华”

促消费活动启动

8版

现代闽生活72式
(福州篇)

来福州 吃锅边

15版

福州何以荣膺国际湿地城市?

解读生态保护与民生共融的“全球样本”

2版

一次装载12片,首次采用“靠泊球”模式 江阴港区单船风电叶片出口创纪录



“奥达曼”轮载着巨型风电叶片,从福州港江阴港区起航。

■记者 王光慧
通讯员 腾端钦 文/摄

福州晚报讯 近日,一艘装载着12片巨型风电叶片的“奥达曼”轮,从福港集箱江阴港区起航驶向欧洲,创下港区单船风电叶片出口纪录。此次作业是江阴港区首次与全球多用途项目重型运输龙头企业澳亚航运(AAL)携手合作,为福州港

建设东南沿海重大件物流核心枢纽注入新动能。

此次作业有三大亮点:强强联合,福港集箱与澳亚航运达成深度合作共识,双方将共同推进东南沿海重大件物流核心枢纽建设;创新突破,首次采用“靠泊球”模式,为港口大型设备

装卸探索出高效、安全的新路径;协同高效,口岸管理部门联动开辟绿色通道,确保通关效率与作业安全双重保障。

据悉,随着“江阴制造+江阴服务”国际物流链条的不断完善,“江阴效率”正成为中国重大件装备出海的重要品牌。此次与澳亚航运的合作,将为风电装备出口提供更加稳健的港口支持,助力中国制造深度融入全球新能源产业链。

目前,依托福建三峡海上风电产业园,福州港江阴港城经济区已形成完整风电全产业链。港区已投用风能集散中心,构建起“一站式”风电物流服务平台,为风能产业发展提供有力支撑。

持续深化拓展“三争”
开展“奋勇争先”行动

福州人物



■记者 马丽清 实习生 胡铭蕾

台青、福建江夏学院法学院教授林浩鼎最近正忙着准备新学期的课程。16年间,他从台北到北京再到福州,从律师、仲裁员到教授,角色几经转变,但为两岸融合发展出力的初心始终未变。

林浩鼎出生于台北,由外公外婆陪伴长大。林浩鼎的外公17岁从福建到台湾生活,想家时就会带他去吃上一碗福州鱼丸,福州也因此在他心里扎根。

从律师、仲裁员到教授 林浩鼎:追求法治理想 助力两岸融合

15岁那年,林浩鼎来到大陆参加研学活动,参观了清末修律大臣沈家本的故居,埋下了法治理想的种子。从台湾东海大学法律系本科毕业,在美国取得硕士学位后,他又进入北京大学法学院攻读博士。在北大读书期间,他在导师带领下参与国务院立法课题组,切身感受到大陆给台湾人才提供的广阔发展空间。

毕业后,林浩鼎在北京创办律师事务所,成为北京、深圳等多地权威仲裁机构的仲裁员。去年,他通过人才引进的方式成为海丝中央法务区福州片区涉台法律专家,开始了与福州的缘分。

林浩鼎的专业领域是涉外、涉港澳台法律事务。他发挥专业特长,为台胞解决可能面临的法

律问题和风险,帮助他们更好地融入大陆。去年,他推动海丝中央法务区福州片区在福州市台胞投资企业协会设立“两岸法务服务交流中心台商台企服务联络点”,为台商台企在福州发展保驾护航。

“在这个过程中,我深切感受到福建、福州在推动两岸融合发展上的努力。从两岸融合发展示范区的建设,到各项惠及台青的政策举措的出台,都在为台湾青年来福建、福州发展创造更好条件。”他说。

让他作出深耕福州决定的,是去年举办的海青节。去年8月,林浩鼎登上第十二届海峡青年节峰会的舞台,分享登陆发展的故事。峰会上发布的福州支持建设“海峡

青年发展型城市”的若干举措,让他有了在福州奋斗的底气。今年5月,他入职福建江夏学院法学院,参与前沿数字经济法和国际商法等领域的研究与教学。

不久前,他受邀在第十七届海峡论坛大会上分享逐梦故事。他说:“我希望借着这样的机会,讲述更多台青在大陆的成长故事,让两岸同胞看到融合发展的蓬勃生机;更希望以法律服务为切入口,推动两岸经济、文化等领域实现更高层次的融合发展,让两岸青年在这片土地上有更多共同逐梦的机遇。”

在林浩鼎看来,投身两岸融合发展既是台青的使命,也是他实现法治理想的机会。眼下,他正着手在保障台胞同等待遇上开



林浩鼎 受访者供图

展课题研究,希望在法律科研上为两岸融合发展示范区建设作出贡献。



扫码查看
更多信息